# 健康問刊

2015年10月13日 星期二 本版编辑:吴鹏 组版:褚衍冲

### 济宁市中医院创建平价、惠民医院

## 1900元治高血压,花多了医院拿

本报记者 李倩 康宇 通讯员 王碧辉 孟庆楠



济宁市中医院从百姓最关心的"看病难"、"看病贵"入手,既出台高血压病惠民收费工作,又设立母本金为2000万元的慈善救助基金,还免费为困难户家庭做血透……医院做得这些实在事,减轻了人民群众的医药负担。

### 不仅义诊还送药

"多带些鹿灵骨刺丸和愈伤胶囊,村里老年病人多,治腰腿痛的药每次都会发放很多。"8月20日早晨7点,济宁市中医院中医专家服务直通车义诊团队准时到位,开始义诊前的调度,一切井然有序。

嘉祥县大张楼镇东张楼村和付庄村 是市中医院的2个联建村,济宁市中医院 定期组织中医专家深人村庄义诊。谈到市 中医院的医生们,村民个个都竖起大拇 指,"他们不仅诊病治病,还免费送药,真 的特别感激专家们。"村民张大爷说出了 大家的心声。

据了解,市中医院自2014年开展中医专家服务直通车活动进乡村以来,已经累计签约32个村,义诊人数达到1.2万人以上。

医院不仅义诊,免费看病送药,还



▼ 市中 医 生 为 村 民义诊。

为困难户患者减免血液透析费用,缓解 困难群众经济压力,提高尿毒症患者生 存率,在中医院可以给困难户减免血液 透析费用。截至目前,医院已减免透析费用2000余人次,减免患者医疗费用13万余元。

### 高血压惠民价只需1900元

"大爷,您患有高血压,符合我院高血压病惠民收费管理政策,您将享受到医院根据相关规定为您减免费用1100元,这样出院时,只需花1900元就可以了。"在济宁市中医院心血管病科医生办公室,副主任朱志杨正在为新人院的张大爷讲解,这是济宁市中医院针对本地城镇居民出台的

惠民政策。

"医院根据'济宁市人民政府关于 2015年为民办好十件好事的通知'文件精神,每周两次组织中医专家对各 县级基层医生培训高血压中医药防治 知识和技能,已惠及近3000基层医 生。"据了解,医院为减轻城镇居民高 血压患者就医负担,出台高血压病惠 民收费试点工作方案。凡是纳人临床路径管理的患者,医院都给与减免费用1100元,承诺只需1900元即可治疗高血压,出院时超出的费用由医院承担。这也倒逼着临床医生限制不必要的检查和不合理的用药,规范诊疗行为,更多使用"简便验廉"的中医中药,促进中医事业发展。

济宁市中医院院长王祥生

#### 设慈善救助基金 用心回报社会

"设立慈善基金的 目的,就是希望能够帮助更多的肿瘤患者走 出困境。"王祥生表示, 希望设立慈善赦助基 金能够尽量帮助贫济电 患者,解决部分经市 难。截至目前,市者思 院已为600余名患疫 行免费的热疗、免减 生物免疫治疗,共 费用300多万元。

